
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária 

(Clínica e Reprodução Animal). Ao dia sete do mês de dezembro de 2022, às 14:00 

horas, o colegiado do Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente 

através do link https://meet.google.com/esh-arod-vom, sendo presidida pelo Prof. 

Felipe Zandonadi Brandão e secretariada pela senhora Stela Fracho. Compareceram à 

reunião os seguintes professores: Nayro Xavier de Alencar, Joanna Maria Gonçalves de 

Souza Fabjan, Aline Moreira de Souza, Michel Helayel, Luciano Antunes Barros, Luiz 

Gustavo Bruno Siqueira, Bruno de Araújo Penna, Kássia Valéria Gomes Coelho da 

Silva, Daniel Augusto Barroso Lessa, Andrea Baptista, Juliana da Silva Leite, Luciana 

Medeiros e a representante dos discentes, Luiza Aymée. Ausências justificadas: Aline 

Emerim Pinna e Marcela Freire Vallim de Mello. O Coordenador iniciou a sessão com a 

seguinte ordem do dia: 1. Inclusão de item de pauta: reavaliação da situação da 

docente Kássia Valéria: a Professora solicita uma nova avaliação da sua situação quanto 

à orientação no Programa. Ficou decidido que a comissão de credenciamento do 

Programa de Pós-Graduação irá se reunir novamente e avaliar a demanda da docente, 

como não haverá tempo para apresentar a avaliação da comissão ao Colegiado antes do 

término da inscrição do próximo processo seletivo, ficou acordado que o Colegiado 

seguirá a posição da comissão. 2. Leitura e aprovação da ata da última reunião 

(novembro): a ata foi lida, corrigida e aprovada por todos.  3.  Aprovação de bancas 

de defesa de dissertação, tese, qualificação e pedidos de prorrogação: foi solicitado 

a prorrogação de defesa de tese de doutorado do aluno João Marcos, orientado da Profa. 

Ana Maria Reis Ferreira, após ao exposição dos motivos, esta foi aprovado. Foi 

apresentado a solicitação de defesa de tese de doutorado do discente André Luis de 

Souza Teixeira para o dia 16/02/23, após a avaliação do formulário, bem como dos 

artigos publicado e submetido, a solicitação foi aprovada. Foi apresentado o formulário 

de agendamento de qualificação do discente Maurício Davidovich Barros, sendo 

aprovado para o dia 21/12/2022. 4. Homologação das defesas, qualificações e 

alterações de projetos defendidas desde a última reunião: foi homologada a 

qualificação da discente Vivian Lopes Brair.  5. Divulgação das atas do Programa no 

site da UFF de Atas ou no site do Programa: o  senhor Coordenador fez a proposta ao 

Colegiado de divulgar as atas das reuniões no site de atas da Universidade. A Profa. 

Andréa sugeriu que fossem divulgadas no site do Programa, sendo assim, ficou 

acordado que o Prof. Felipe vai averiguar essa possibilidade. 6. Disciplinas a serem 

ofertadas no primeiro semestre de 2023: o senhor Coordenador informou que está 

entrando em contato com os professores para que eles façam a programação das 

disciplinas para o primeiro semestre de 2023 o quanto antes, dando preferência para o 

agendamento das disciplinas de Bioética e Bioestatística. 7.  Reunião do Colegiado em 

janeiro de 2023: em decorrência da ausência de calendário de reuniões para o ano de 

2023, o senhor coordenador sugeriu a data de 26/01/2023, sendo esta aprovada. O 

senhor coordenador informou que nesta reunião deverá ser agendada as defesas de 

dissertação de mestrado e doutorado a ocorrerem no mês de fevereiro. 8. Sistema de 

Reconhecimento de Diplomas da Pós-Graduação: o senhor Coordenador informou 

que a UFF vai adotar agora o sistema da Plataforma Carolina Bori para reconhecimento 

do diploma de pós-graduação, onde a funcionária Nicolle irá participar da reunião junto 

à Proppi. 9. Edital CNPq de bolsas – Proppi: o senhor Coordenador informou que o 

CNPq abriu um edital de bolsas para o mestrado e doutorado a ser submetido pela 

instituição, serão ofertadas até 10 bolsas de mestrado e 10 bolsas de doutorado por 

instituição. Sendo assim, a Proopi com o intuito de elaborar uma proposta a ser 

submetida ao referido Edital, solicitou informações aos Programas de Pós-Graduação, 

dentre os critérios para a escolha dos Programas da UFF à participarem, levou em 

consideração o Programa não ter bolsa ociosa. Sendo assim, o PPG em Medicina 



Veterinária (Clínica e Reprodução Animal) foi um dos Programas selecionados. O 

senhor coordenador informou a importância de não termos bolsas ociosas. 10. 

Ampliação de vagas no edital de 2023: o senhor Coordenador apresentou a planilha 

com o número provável de alunos candidatos ao Mestrado e Doutorado. Informou que 

nem todos os docentes responderam o e-mail da coordenação. Diante dos números 

apresentados, conclui-se que não há necessidade de aumentar a oferta de vagas. 11: 

Projetos cadastrados no Sucupira – estratégia para organizarmos: diante do fato de 

poucos professores terem enviado os novos projetos a serem cadastrados no Sucupira, o 

senhor Coordenador achou que a melhor estratégia vai ser o Docente agendar um dia 

com a servidora Nicolle para retirar o excesso de projetos inscritos na Sucupira. O 

senhor coordenador informou que no ano de 2023 irá orientar os docentes dos 

procedimentos. 12: Disciplina de Seminário: o senhor Coordenador informou que a 

disciplina foi muito bem conduzida pela Profa. Luciana Medeiros e que a 

implementação do ClassRoom facilitou em muito o gerenciamento da disciplina. O 

senhor Coordenador agradeceu a todos orientadores que participaram das apresentações, 

lamentou a ausência de alguns. Comentou que houve discussões muito interessantes 

sobre os projetos a serem conduzidos. O Sr. Coordenador informou que foram 

observados alguns problemas com alguns alunos e que já entrou em contato com os 

docentes orientando-os dos procedimentos a serem realizados. Por fim, o Sr. 

Coordenador agradeceu os professores que participaram das avaliações, assim como dos 

pesquisadores (pós-doutorandos). 13- Agradecimento à Proppi: o senhor Coordenador 

informou a respeito da mudança na gestão da Pró Reitoria de Pesquisa, Pós-Graduação e 

Inovação e das suas coordenações. O senhor coordenador relatou várias ações realizadas 

por esta Pró-reitoria em prol dos Programas de Pós-Graduação e para os docentes. 

Lembrou do apoio que recebeu quando o Programa ficou sem funcionário 

administrativo. Diante do exposto, foi feito um agradecimento especial ao Prof. Walter 

Lilenbaum – Coordenador de Pesquisa, à Profa. Lúcia Drummond – Coordenadora dos 

Programas de Pós-Graduação Scricto Sensu e à Pró-reitora Profa. Andrea Latgé. 14- 

Preenchimento Formulário de Atividades de 2021 – relatório Capes: o senhor 

Coordenador informou que vai preparar e enviar um formulário Google para coletar 

informações que irão subsidiar o preenchimento do relatório da quadrienal vigente. 15- 

Demandas dos Alunos: diante do atraso do pagamento das bolsas da Capes os alunos 

solicitam sensibilidade dos orientadores quanto à deslocamento para realização de 

atividades. Também solicitado permissão para realização de atividades remuneradas até 

a regularização do pagamento da bolsa. As demandas foram aceitas pelo colegiado. Os 

discentes concluintes têm reclamado da demora na emissão do diploma, o senhor 

coordenador informou que não há nenhum processo de emissão de diploma retido na 

Secretaria do Programa. Sendo assim, sugeriu que os alunos façam uma reclamação na 

Ouvidoria da Universidade. Os alunos solicitaram que os avaliadores da disciplina de 

seminários enviassem a avaliação aos alunos. Foi solicitado que fosse feito um modelo 

de dissertação e tese do Programa. O senhor Coordenador sugeriu montar uma comissão 

para discutirem o modelo, sendo esta constituída pela discente Luiza, professores Felipe 

e Walter. Foi passado a situação da discente Jéssica Ugalde quanto a manutenção de sua 

bolsa de mestrado. O senhor Coordenador informou que a discente recebeu bolsa apenas 

após o nascimento da sua filha, sendo assim a Capes não permite a concessão a 

prorrogação da bolsa referente a sua licença maternidade. Sendo assim o Sr. 

Coordenador informou que é possível manter sua bolsa durante o período de 

prorrogação a ser solicitado pelo seu orientador. O Sr. Coordenador informou que 

quando da solicitação do orientador da prorrogação da defesa da dissertação irá propor 

ao colegiado a manutenção da bolsa da discente. 16- Assuntos Gerais- entrega de 

exemplares corrigidos e atas assinadas: o senhor Coordenador pediu aos professores que 



entreguem o quanto antes os documentos após a defesa e informou que já enviou e-mail 

cobrando os alunos e professores que defenderam no segundo semestre e ainda não 

enviaram os exemplares corrigidos e as atas assinadas. Finalizando, o senhor 

Coordenador disse estar muito feliz com as aprovações das bolsas de CNPq e do Jovem 

Pesquisado Faperj. Neste ano o Programa ganhou quatro bolsista em produtividade em 

pesquisa no CNPq e teve a subida de nível de dois professores. Agradeceu aos 

professores pelo empenho em publicar, orientar e também por participarem das reuniões 

do colegiado do Curso. Nada mais havendo para ser debatido, eu, Felipe Zandonadi 

Brandão, lavro a presente ata, que assino. Niterói, 07/12/2022. Prof. Dr. Felipe 

Zandonadi Brandão 
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